

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 175 (10339)

Среда, 12 сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ: КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

НЕ ВСЕМ И АВГУСТ ПРИНЕС УСПЕХ

Руководство межхозяйственного производственного объединения «Сланцевское» и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги соревнования среди животноводов района за август текущего года.

При этом отмечалось, что в целом труженики цеха животноводства района в минувшем месяце добились определенных успехов. Так, убой от каждой фуражной коровы составил в среднем 328 килограммов молока при плане 313, что на 34 килограмма выше, чем был в прошлогоднем августе. За счет этого план валового производства молока выполнен на 104 процента (при задании 2475 тонн получено 2576 тонн), а поставкам его государству — на 104,6 процента (вместо 2496 тонн сдано 2610 тонн).

Менее впечатляющими выглядят результаты работы животноводов в разрезе совхозов и ферм. Только коллективы двух хозяйств — «Родина» и «Сланцевского» — из 5 и 11 ферм из 19 выполнили все пункты производственной программы и социалистических обязательств.

Не выполнили план по надоям молока животноводы совхозов «Осьминский» и «Аврора», а план сдачи молока государству — совхозы «Старопольский» и опять же «Аврора». Из ферм «должниками» по молоку остались коллективы всех ферм и комплекса совхоза «Старопольский», ферм Поречье и Морди совхоза «Осьминский» и Рудно совхоза «Аврора».

В итоге первое место среди коллективов совхозов присуждено животноводам совхоза «Сланцевский», которые в августе значительно перевыполнили все плановые показатели. Второе — труженикам ферм совхоза «Родина». Этим коллективам объявлена благодарность.

Среди ферм первой группы в минувшем месяце самое большое перевыполнение обязательств обеспечили животноводы фермы Степановщина совхоза «Сланцевский» (бригадир Д. Э. Андреева), перевыполнившие план по надоям молока от каждой коровы на 28 процентов или на 87 килограммов, а план валового производства — на 25,2 процента.

Отмечена результативная работа коллектива животноводов фермы Загривье этого же совхоза (бригадир Т. В. Семенова), которые при плане 310 килограммов молока от коровы надоли по 383 килограмма, что на 40 килограммов выше уровня прошлого года, а план валового производства молочной продукции выполнили на 125 процентов. Им объявлена

благодарность.

Высокие результаты в работе с дойным стадом обеспечил и еще один коллектив совхоза «Сланцевский» — коллектив фермы Большие Поля (бригадир Т. А. Вихрова). Здесь продуктивность каждой коровы составила 455 килограммов молока при плане 370. Большепольский коллектив удостоен благодарности.

В соревновании среди звеньев мастеров машинного доения отличились в минувшем месяце Михаил Савельевич Кирилов, Ольга Валентиновна Осинникова и Татьяна Вячеславовна Аненкова с фермы Перебор совхоза «Родина». Они

скатка совхоза «Родина». Всем им объявлена благодарность. Отмечены также старания пастухов молоднякских гуртов Галины Васильевны и Михаила Михайловича Егоровых из совхоза «Аврора», обеспечивающих среднесуточный привес каждого теленка в 895 граммов при плане 550, а также Юрия Владимировича Евсеева из этого же хозяйства.

Среди пастухов гуртов дойного стада победителями соревнования признаны Алексей Александрович Мороз с фермы Перебор и Михаил Сергеевич Смородин и Александр Владимирович Куркин с фермы Большие Поля.



ВЕСТИ
ИЗ РАЙОНА

обеспечили самый высокий убой от каждой коровы — по 468 килограммов при плане 374, что на 97 килограммов выше уровня прошлого года. Им объявлена благодарность. Отмечена благодарностью хорошая работа и второго звена с этой же фермы, в составе которого Татьяна Александровна Заугольникова, Любовь Михайловна Иванова и Валентина Александровна Суханева. Их результат — 456 килограммов молока от каждой коровы при плане 373 и уровне прошлого года 363 килограмма.

Объявлена благодарность и звену доярок с фермы Большие Поля, в составе которого Лилия Алексеевна Егорова, Владимир Петрович Сингерев и Ольга Ивановна Тимофеева, надевшие от каждой коровы по 455 килограммов молока, что на 77 выше уровня прошлого года и на 107 килограммов больше, чем планировалось.

Хорошие показатели обеспечили и многие животноводы, работающие с молодняком крупного рогатого скота. Лучшие — у звена с комплекса совхоза «Аврора», в составе которого Нина Владимировна Нурулина, Зинаида Андреевна Соколова, Алла Владимировна Никитина и Нина Николаевна Ерощенкова. Благодаря их заботливому отношению к телятам, каждый из них ежесуточно прибавлял в весе на 953 грамма, при плане 760. Немногим менее — 880 граммов — обеспечили среднесуточные привесы Александра Ивановна Шишлова и Раиса Ивановна Игнатьева с фермы Замошье совхоза «Старопольский». Но у них и план ниже — 650 граммов. На 804 грамма при плане 623 увеличивали каждые сутки вес подопечные Галины Николаевны Роговой и Антонины Ивановны Тарасовой с фермы Вы

животноводы фермы Большие Поля совхоза «Сланцевский», руководят работой которых много лет Т. А. Вихрова, не первый уже год задают тон в соревновании коллективов ферм второй группы всего района. Верны остаются своей добрым традиции они и в этом году. За восемь месяцев года они надоли от каждой коровы по 2739 килограммов молока при плане 2587, что на 120 килограммов выше уровня прошлого года. Даже в августе, когда травостой на пастбищах изрядно поистощал, на Большепольской ферме получали почти пудовые среднесуточные надои, а за весь месяц убой от каждой коровы составил 455 килограммов, что на 77 килограммов выше, чем он был в этом же месяце годом раньше.

А. БЕДОВА.

СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по совхозам района за август и с начала года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от каждой коровы за август		Средний надой от каждой коровы с начала года			
	План	Факт.	План	Факт.		
«Родина»	361	400	+45	2618	2802	+257
Кушела	370	435	+65	2675	2974	+360
Перебор	431	375	+46	2695	2905	+333
Попкова Гора	370	404	+40	2695	3031	+378
Выскатка	355	401	+62	2555	2626	+217
Монастырек	340	390	+69	2501	5721	+161
«Аврора», Рудно	426	381	-39	2992	2945	-102
«Сланцевский»	291	356	+38	2410	2521	+70
Большие Поля	370	455	+77	2587	2739	+120
Загривье	310	383	+40	2502	2733	+74
Гостицы	344	347	-6	2495	2628	+98
Степановщина	260	327	+30	2357	2385	+61
Втроя	255	308	+37	2208	2155	+26
«Осьминский»	339	329	+59	2189	2170	+212
Овсище	339	341	+57	2189	2218	+213
Морди	340	338	+18	2233	2243	+104
Поречье	336	278	+47	2164	2000	+204
«Старопольский»	265	236	+12	1873	1662	+86
Загорье (аренда)	360	345	-80	2610	2110	-399
Шакицы	342	262	+16	2268	2114	+239
комплекс	251	246	+47	1691	1627	+138
Замошье	262	240	+19	1993	1563	-174
Кологриво	263	187	-29	2102	1652	-204

По району: 313 328 +34 2277 2291 +102

ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНОВ

В настоящее время пошла мода на личное предпринимательство. Напрочь забыты ударничество, коммунистический порыв, которые хорошо известны старшему поколению. В море критики деятельности прошлых поколений утонуло и социалистическое соревнование. Приходится удивляться шараханью ряда печатных изданий. Демократию и плюрализм кое-кто понял как сигнал к очернению и умалянию достижений трудолюбивых народов за годы Советской власти. Я не ставлю целью описание достижений советского народа за прошлые пятилетки. Хотя жизненно необходимо писать и говорить, чтобы молодые люди знали о героях труда и равнялись на них.

Приходят на память высказывания двух сланцевских старожилов. Пенсионер Яков Антонович Синявин, наблюдая работу молодых строителей, не без гордости сказал: «Моя бригада на строительстве цементного завода в меньшем составе выполняла в два раза больший объем на бетонировании». Заслуженный строитель республики Дмитрий Иванович Рябков с любовью в сердце заявил о невнимании к ветеранам со стороны постройкой стройтреста. Горько и обидно ветеранам за то, что их трудовые и боевые подвиги не находят душевного отклика у нынешнего поколения. Отдельная часть молодежи вместо уважения и заботы прямо издевается над стариками.

А ведь одними из первых именем ветераны откликнулись на приглашение партбюро ЦРБ о помощи в оборудовании нового здания больницы. «Знамя труда» информировала об участии

в этой работе совета ветеранов партии во главе с Н. А. Кузнецовой, вместе с сотрудниками горкома партии. Мне хочется упомянуть фамилии членов совета ветеранов войны Е. Ф. Кирьянова и В. П. Рославца, которые активно приняли участие в практической работе. Причем первый был четыре раза, второй пришел с внуком.

По состоянию на 7 сентября ветераны войны и труда отработали 236 человеко-дней. Из них свыше двухсот человеко-дней — на счету членов клуба фронтовиков. На сборке шкафов и тумбочек только ветераны СПОГАТ во главе с И. Д. Запутряевым отработали 52 человеко-дня.

Мы как-то уже забыли о коммунистических субботниках. А этот безвозмездный труд и является коммунистическим. И ценно то, что в нем участвовали не только члены КПСС, но и беспартийные. На призыв председателя совета ветеранов грузового автопредприятия И. Д. Запутряева со 2 по 14 августа пришло полтора десятка патриотов. По 4—5 дней работали беспартийные ветераны П. Ф. Данилов и Н. А. Коростылев, по два дня трудились Н. И. Судариков, П. В. Скоробогатов, Э. Ю. Сасси и другие товарищи. С. М. Чатко пришел на помощь после своей смены на основной работе. Сам Запутряев занимался сборкой тумбочек, столов и шкафов шесть дней.

Эти люди высокой пробы — фронтовики, партизаны проявили коммунистическое отношение к труду, показали настоящий патриотизм в небольшом, но важном деле быстрейшего ввода больничного здания.

С. ПРОНИН,
обществ. корр.

Действенность

„телефона гласности“

Вариации на тему

Под таким заголовком был опубликован в № 145 газеты «Знамя труда» «телефон гласности», в котором депутат горсовета 71 округа А. М. Васильев беспокоился о людях и их проблемах. Нам отвечает директор ПО «Сланцыжилкомхоз» А. П. ВИНОГРАДОВ:

«Асфальтирование внутридомовых пешеходных дорожек вдоль дома № 31/1 по улице Ломоносова и дома № 3 по улице Свободы запланировано выполнить в октябре текущего года. Установка газовых колонок в домах №№ 1, 3, 5, 9, 19 по улице Ломоносова планируется выполнить в 1991 году. В настоящее время на эти дома готовится проектно-сметная документация. Продолжаются работы по капитальному ремонту пешеходных дорожек и ремонт отмостки домов по улицам Свердлова, Дзержинского. В полном объеме эти работы по Лучкам планируем закончить в 1992 году. Капитальный ремонт жилого фонда города ведется согласно графику, согласованному с горисполкомом. По Лучкам в 1990—1991 годах планируется выполнить капитальный ремонт дома № 3 по улице Чайковского. Все деревянные дома по улице 1 Мая находятся на балансе ЛПО «Ленинградсланец». Претензия депутата на то, что газовые колонки устанавливаются только в одном избирательном округе, необоснована. Мы такого деления не делаем».

НА КОНТРОЛЕ—ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ХОЛОДА ЖДАТЬ НЕ БУДУТ

Последние теплые зимы снабженцем приходилось отправляться в длительное путешествие по Союзу в поисках труб, запчастей, пробивать всеми путями необходимые материалы, летом в июне—июле только приступать к практическому ремонту котлов, который затягивался до декабря, то подготовку к нынешнему отопительному сезону начали еще в ноябре прошлого года, а к маю нынешнего уже все было в порядке. Не было привычной нервотрепки, сложностей с запчастями, с трубами для котлов.

На от хорошей жизни исполнком горсовета принял решение об ограничении тепловых режимов

Сланцы практически полностью завязаны на котельной завода. Четыре года назад в новогодних праздниках обходились одним котлом, сейчас, если температура на улице опускается ниже 0 градусов, приходится растапливать котельную полностью.

— Единственное, чем мы можем сейчас помочь городу, — рассказал А. А. Пастухов, — увеличить подачу тепла за счет ограничения нагрузок на промышленные предприятия. Сейчас планируется на нашей котельной строительство третьего водогрейного котла, по нашим расчетам он будет введен в действие только в 1992 году. Но даже и он по размерам сегодняшнего дефицита сможет только лишь закрыть существующие дыры.

Может помочь увеличению теплоснабжения города и переключение бойлерных установок с параллельной на последовательную схему. Связано это с тем, что нарушается нормативный тепловой режим, нерационально используется тепловая энергия. Вполне возможно, что

будет решение о неподключении домов, в которых не сделано переоборудование бойлеров. С технической стороны провести эту работу несложно, однако сдерживает нехватка задвижек. Кстати, в жилом фонде завода резиновых изделий это переключение сделали сразу

Сейчас на втором котле во всю идут ремонтные работы. Есть все необходимые запчасти, трубы, оборудование. Отличие нынешнего сезона от предыдущих в том, что в этом году подготовка идет более качественно. Если в прошлые годы уже с февраля А. А. Пастухову со

же в первый год, и положение ощущимо улучшилось не только с теплом, но и со снабжением горячей водой.

— Надо сказать, — добавил Александр Анатольевич, — на других энергетических объектах всегда есть значительный резерв на случай непредвиденных остановок, аварий, плановых ремонтов. Это нормальное положение вещей. У нас же в пиковой нагрузке котельная теперь работает всю зиму, на износ. Как только температура на улице опускается ниже нулевой отметки, так сразу же у нас происходит 100-процентное включение. Поэтому производственный персонал в постоянном напряжении. Какие-то неполадки в котлах, в других котельных считавшиеся бы нормальными, у нас превращаются в ЧП. А должно быть все спокойно: отключили котел, включили резерв, и проводи ремонт. Мы такой возможности не имеем. В известную зиму, когда были морозы за сорок градусов, мы сидели здесь безвылазно. Уже тогда был дефицит тепла, а можно представить, как эта проблема обострилась сегодня. Все прекрасно об этом знают, и знали раньше, но ничего не делается. У нас только один бани-прачечный комбинат тепла съедает как целый небольшой микрорайон. Если говорить честно, то страшно представить ситуацию в случае морозной зимы.

В этом году на котельной все благополучно с топливом — мазутом. Минувшая зима была теплая, положенные фонды не были израсходованы. Мало того, за последние месяцы на завод прибыло еще несколько цистерн, и теперь мазут даже некуда сливать. Госкомнефтепродукт, которому необходимо выполнять свои плановые задания, шлет одну цистерну за другой.

Производственный персонал готов к отопительному сезону, совсем недавно все работники котельной были проаттестованы техническим инспектором. Осталось лишь встречать зиму, которая себя долго ждать не заставит.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Что больше всего тревожит сегодня работников объединения? Прежде всего неудовлетворительное состояние инженерных сетей, снабжение горячей и холодной водой, многочисленные прорывы в трубах. Причем иногда аварий и протечек намного больше в новом жилом фонде, чем в старом.

Объединением планируется на следующий год проводить работы с инженерными сетями в объеме 50 тысяч рублей собственными силами, для чего будет создана специальная группа. Но как бы то ни было, все будет зависеть от наличия труб, дефицит которых в объединении самый большой. Если будет действовать тот самый 1 процент продукции и услуг предприятий, то появится реальная возможность натурального обмена с предприятиями-изготовителями за тот же сланцевский цемент, пиломатериалы лесных хозяйств, района.

На сегодняшний день проведена опрессовка тепловых сетей, выявлены и устраняются прорывы. Проводится промывка внутридомовых сетей. Комиссия объединения «Сланцыжилкомхоз» продолжает свою работу.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Для проверки и приемки домов жилого фонда в рамках подготовки к зимнему сезону в объединении «Сланцыжилкомхоз» создана и уже работает комиссия, состоящая из работников объединения. Сейчас комиссия проверяет готовность к зиме жилого фонда жэу-4, уже частично проверены до-ма жэу-2 и 3.

Осмотру подвергается не только жилой фонд объединения, но также ведомственные дома. В их числе ЛПО «Ленинградсланец», цементный завод, городские школы. Планируется закончить проверку до 15 сентября. Параллельно предприятие «Тепловые сети» проводит документальную проверку подведомственных им работ.

Предварительные результаты работы комиссии позволяют говорить о том, что в целом дома подготовлены не хуже, чем в прошлом году. Однако оказывается тот факт, что многие жилищные организации не укомплектованы всеми необходимыми материалами. Около 150 домов в городе требуют капитального ремонта, в основном это старый жилой фонд Большых Лучек и Сланцев.

Хорошо помогает объединению коллектив ремонтно-механического завода, изготавливающий для «Сланцыжилкомхоза» элеваторы для подмеса воды в системах отопления. Завод также давно освоил изготовление бойлерных установок по заказам объединения.

На приглашение сланцевской инициативной группы формирующегося движения «Демократическая Россия» принять участие в первой встрече откликнулось человек 40—50. По признанию организаторов, они ожидали намного меньшего количества участников. Инициатором этого собрания выступила незарегистрированная группа сланцевского народного фронта.

Однако о целях и задачах демократического движения, о конкретных путях и методах работы говорилось не слишком много. Было зачитано программное «заявление о намерениях»

ОЧЕНЬ ДЕМОКРАТИЧНО!

Движение «Демократическая Россия», подписанное группой народных депутатов РСФСР. В заявлении речь идет о том, что нынешнее состояние общества (его красочному описанию посвящена значительная часть текста) — это закономерный итог развития общества на пути, по которому его вели коммунисты. Далее содержится обвинение части депутатов в высших органах страны в пассивности и противодействии (без фамилий и каких-либо иных уточнений). Завершается заявление призывом организовать широкое народное движение «Демократическая Россия» — ориентир для избирателей, создать демократические фракции в Советах всех уровней. Прозвучала и знакомая фраза: промедление с радикальными реформами смерти подобно. Жаль, что до разговора о самих радикальных реформах дело так и не дошло ни в тексте заявления, ни на собрании.

Очень спешивший на вокзал представитель ленинградского оргкомитета движения «Демократическая Россия» Э. А. Петров кратко охарактеризовал многочисленные новые партии, в названии которых есть слово «демократическая». Их уже, оказывается, насчитывается около десятка, но, как сказал организатор, они вполне могли бы объединиться. «Нас упрекают в том, что у наших политических лидеров слишком много амбиций», — сказал Э. А. Петров. — Но как нет осени без дождей, так не бывает и политиков без политических амбиций». К счастью, когда он закончил свое выступление, у него еще оставалось несколько минут до того времени, когда было уже пора бежать к автобусу. Э. А. Петров успел ответить на несколько вопросов.

Прения продолжались около часа, хотя выступить сумели всего лишь несколько человек.

Порядочно времени ушло на пререкания председательствующего В. А. Тельных с публикой и участниками собрания между собой. Резко, с пафосом выступили против КПСС участники Великой Отечественной войны А. К. Аксенов и В. Н. Кужелев, вышедший недавно из КПСС, несмотря на 46 лет партийного стажа. Секретарь партбюро шахты имени С. М. Кирова, депутат городского Совета Н. П. Калинкин в свою очередь обвинил всех «оппозиционеров» в неконструктивной критике КПСС. Договорить ему не дали, и он демонстративно покинул зал.

Попытался вернуть всех к сегодняшней действительности и ветеран КПСС Е. И. Пригоzin, но и его выступление оказалось скомканым.

Надо сказать, что председательствующий особое внимание постоянно обращал на несколько партийных работников, сидевших в центре зала. Почему они не голосуют, почему разговаривают и даже смеются, зачем они вообще пришли, — эти вопросы слышались то и дело. Правда, и в начале В. А. Тельных предупредил: «Товарищи коммунисты, здесь вам не дискуссия!». Сидите, стало быть, помалкивайте и слушайте, как зовут объединяться всех демократически настроенных граждан, независимо от их членства в других организациях. Депутат горсовета А. М. Марутян

РАБОТАЕТ КОМИССИЯ

Для проверки и приемки домов жилого фонда в рамках подготовки к зимнему сезону в объединении «Сланцыжилкомхоз» создана и уже работает комиссия, состоящая из работников объединения. Сейчас комиссия проверяет готовность к зиме жилого фонда жэу-4, уже частично проверены до-ма жэу-2 и 3.

Гарантийные сроки службы кровли большинства этих домов уже давно закончились. Объединение испытывает большие сложности со снабжением кровельным материалом, к тому же сегодня тяжело найти в городе кровельщиков. Как известно, президиум городского Совета принял решение о выделении одного процента продукции и услуг предприятий города и района в распоряжение исполнкома, поэтому теперь объединение «Сланцыжилкомхоз» в соответствии с этим решением будет строить свое снабжение на основе прямых связей с предприятиями-изготовителями.

Уже ведутся переговоры и с нашими городскими предприятиями на поставку продукции, готовятся для заключения договоры.

Хорошо помогает объединению коллектив ремонтно-механического завода, изготавливающий для «Сланцыжилкомхоза» элеваторы для подмеса воды в системах отопления. Завод также давно освоил изготовление бойлерных установок по заказам объединения.

А. ВЛАДИМИРОВ.

С. ШИШКИНА.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«А где же власть?»

Под таким заголовком 14 августа этого года была опубликована редакция корреспонденция, в рейде по инициативе работников культуры участвовали трое сотрудников редакции. После публикации нас письменно пригласили в Черновское «по поводу статьи». Мы посчитали, что в сущности уже сделали дело, высказав после разговора с жителями поселка свое мнение на страницах газеты. А оно заключалось в том, что погоду в этом населенном пункте делают торговые работники, с помощью самовольного распределения товаров, грубят покупателям, унижая их достоинство. Упрекали и депутатов местного сельсовета, что они не хотят круто исправить положение дел, советовали им взять руководство жизнью поселка в свои руки.

После получения письменного приглашения мы со-

звонились с начальником орса Кингисепского леспромхоза В. П. Захаровой и убедили ее саму принять меры для наведения порядка в торговле.

Более всего в разговоре она упомянула на то, что у нее в орсе нет письменных жалоб на стиль работы продав-

заны первом, что, как известно, не вырубишь топором. С нами вроде бы согласились, и вот мы получили ответ от Валентины Петровны Захаровой.

«Факты грубости со стороны продавцов С. Н. Саар, Е. С. Бесчастной, Т. В. Гасниковой частично подтвер-

В ВОЗМОЖНОСТЬ ЧУДОДЕЙСТВЕННОГО ИСЦЕЛЕНИЯ ПРОДАВЦОВ ОТ ХАМСТВА МАЛО ВЕРИТСЯ

цов, хотя устные, оказываются, имелись.

Что ж? Коль только за этим бюрократическим выхом дело стало, мы посоветовали считать нашу редакцию корреспонденцию документом, жалобой, так как некоторые фамилии недовольных торговцев названы в публикации (а их гораздо больше) и все их жалобы

дились, но письменных жалоб в адрес орса на продавцов не поступало.

23 августа при встрече с покупателями начальник орса В. П. Захарова бесседовала в присутствии покупателей: Цыгановой, Струтинской, Ивановой и т. д. в количестве 20 человек. Факты, изложенные в газете «Знамя труда», не

подтверждают, но при собеседовании с Карабановой в присутствии заведующей магазином грубость имела место.

Приняты меры: за нарушение правил советской торговли продавцам С. Н. Саар, Е. С. Бесчастной, Т. В. Гасниковой объявлен строгий выговор, они лишены премии за август, и это будет учтено при подведении итогов по соцсоревнованию. Работа коллектива магазина поселка Черновское взята под контроль заместителем начальника Л. Н. Шулаевой.

Нам было очень приятно узнать, что депутат И. П. Карабанова стоит твердо на своем мнении и именно она пытается помочь покупателям — односельчанам. Это по-депутатски!

Не уверены, удовлетворит ли жителей поселка ответ В. П. Захаровой, это не строгое наказание. Если устные жалобы на грубость и в орсе, и в сельсовете поступают давно, продавцы,

наверняка, в курсе и имели время изменить свое отношение к покупателям. Мы мало верим в возможность чудодейственного исцеления продавцов от хамства и грубости. И даже беспокоимся за названных нами собеседников, ведь, оставаясь за прилавком, торговая власть всегда при желании найдет возможность отомстить недовольным, недаром нашлились и защитники.

Нам трудно предугадать исход событий, но хочется дать покупателям совет: если для орса так много значат письменные жалобы, в случае недовольства и обид на продавцов, нужно, просто необходимо написать жалобу в орс, можно в сельсовет, можно в редакцию газеты. Можно как за одной подписью, можно коллективную. Помните, уважаемые покупатели, что не вы для магазина, а он для вас, ваших нужд и интересов.

Н. ТОМС,
С. ШИШКИНА.

ЧТО ДЕЛАТЬ С ТРУБОЙ?

Сейчас даже каждый школьник знает, что охрана окружающей среды и охрана здоровья трудящихся имеют первостепенное значение. Тем не менее у нас на комбинате «Стройдеталь» уже не первый год выбрасывается в атмосферу сланцевая зола из трубы цеха ячеистых бетонов (начальник цеха И. В. Петухова).

16 апреля 1990 года крановщики цеха ЖБИ участков № 1 и № 2 написали коллективное письмо на имя администрации комбината по этому поводу. И вот уже прошло 4 месяца, а зола как летела, так и летит, засоряя воздух легкие трудящихся.

А 16 августа на заседании совета трудового коллектива, где отчитывался от имени администрации главный инженер В. Г. Серков о выполнении коллективного договора, где, кстати, записаны пункты об охране труда и здоровья рабочих, главный инженер всенародно заявил: он не знает, что делать с этой трубой и выбросами сланцевой золы. Значит, люди будут продолжать дышать загрязненным воздухом. Вот такая у нас забота о трудящихся.

А. ЗИРДЗИНИНА,
по поручению формовщиков и крановщиков цеха
ЖБИ участка № 1.

Мы попросили главного инженера комбината «Стройдеталь» Валентина Гурьевича СЕРКОВА прокомментировать это письмо:

— Не совсем так, — не согласился он с последним утверждением письма. — Мы пытались справиться с этими выбросами, в частности, подняли трубу вверх на три метра. Тем не менее ветром выбрасывает прижимает ниже и больше всего страдают от пыли крановщики, работающие в кабинах кранов. Принимали и другие меры, установили дополнительные циклоны, выбросы снизились, они небольшие — 12 миллиграммов на метр кубический. Проводили исследования.

Но дело все в том, что наша мельница сланцевую золу перемалывает на более мелкие частицы, которые не способен уловить ни один фильтр.

И понятно должно быть, что сию минуту я не могу обещать, что выбросов не будет, они были многие годы до этого.

Я подключил сейчас к разработке проекта институт Ленгипрохим. Как скоро и что они сделают — не знаю, они проект разрабатывают иногда в течение года.

Безотходной технологии вообще не существует у нас, об этом знает и школьник, но в то же время я понимаю, что надо как-то помогать людям.

С 1 июля по Ленинградской области были введены талоны на спиртное. Что же изменилось после этого нововведения? Первые недели-полторы после выдачи талонов еще наблюдались небольшие очереди, во второй половине июля и в августе их уже не стало. Но самое главное — в основном прекратилась спекуляция во дворах и подъездах. Раньше, когда не было талонов, водку и вино в большинстве случаев закупали одни и те же лица, многие из которых — спекулянты. Они брали сумками, ящиками, лезли по головам в диких очередях, где можно было получить увечья от врывающейся в магазин ревущей толпы. Винная очередь — это были унижения, драки, хамство, изощрённый мат. Если кому-то из непьющих граждан и понадобится бутылка водки или вина по случаю гостей, приезда родственников, юбилея, в лечебных

ПО КОММЕРЧЕСКИМ ЦЕНАМ

целях (на растирание), то этот человек выбирался с трудом из магазина раздавленным и морально опустошенным. После закрытия винных магазинов вечерами и по выходным дням закупленное спиртное продавалось спекулянтами по двойной, а то и более высокой цене в квартирах торгаши надомников.

Ситуация в корне изменилась. Конечно, есть случаи продажи талонов, но ведь двумя талонами в месяц много не наспекулируешь. Причем, талоны выдаются равномерно всем взрослым гражданам, достигшим 21 года. Большинство населения получают по талонам себе, так как две бутылки в месяц — не так уж много для некоторых. Непьющие граждане кто отдаст талон брату, свату, товарищу или обменя-

ет на другие продукты, кофе и т. п. А в преклонном возрасте, особенно одиноким и больным старикам в деревне надо и дрова заготовить, и что-либо дома помочь, а плата, как известно, за все в деревне — бутылка.

Одним словом, во дворах стало намного тише, почти перестали бродить жаждущие, закрылись ночные точки. Не обманчива ли эта тишина? Уже сейчас ходят слухи, что, мол, с 1 октября снова будут торговать спиртным без талонов. Может, это только разговоры тех, кто тоскует по прошлому? Но все может быть, тем более, что уже и в печати («Знамя труда» от 25 августа) звучат призывы к отмене талонов. Не дай, бог, вернуться к прошлому! Для полного исчезновения спекуляции необходимы ком-

мерческие магазины по продаже спиртного. Но и тут важно не ошибиться. Надо применить новгородский вариант, а не ленинградский. Вот что по этому поводу пишет еженедельник «Ленинградский рабочий»:

«Спекулянты не начинают, но выигрывают» говорит о том, что в Новгороде коммерческая цена 13—15 рублей за бутылку искоренила спекуляцию, а в Ленинграде 100-процентная (бутылка стоит 20—23 рубля) обеспечила процветание спекуляции.

У нас же в отделе магазина № 47 недавно началась продажа спиртного по коммерческим ценам — водка 19—22 рубля, что вряд ли пресечет спекуляцию. В. ВОДОЛАЗСКИЙ, ветеран труда.

седа — это был бы для него крах, разорение, хоть закрывай домашнюю лавочку иди по миру, к станку. Но нет, пронесло беду! Сто процентная надбавка — и никаких! Значит, торгаш-надомник может быть спокоен, может держать прежнюю цену, ему надолго вперед обеспечена безмятежная и прибыльная жизнь».

Этот отрывок из статьи «Спекулянты не начинают, но выигрывают» говорит о том, что в Новгороде коммерческая цена 13—15 рублей за бутылку искоренила спекуляцию, а в Ленинграде 100-процентная (бутылка стоит 20—23 рубля) обеспечила процветание спекуляции.

У нас же в отделе магазина № 47 недавно началась продажа спиртного по коммерческим ценам — водка 19—22 рубля, что вряд ли пресечет спекуляцию. В. ВОДОЛАЗСКИЙ, ветеран труда.



Организация городских соревнований показывает равнодушие к детям со стороны взрослых



Анализируя состояние физической культуры в обществе, с горечью приходится согласиться с мнением о ее весьма низком уровне. Действительно, необходимость регулярных занятий физкультурой и спортом ни у кого, казалось бы, не вызывает сомнений. Достаточно оглянуться на самих себя — тучных, неповоротливых, задыхающихся от быстрой ходьбы и хватаящихся за сердце после подъема на пятый этаж.

Но можно ли всерьез считывать на то, что человек, никогда ранее не занимавшийся спортом или занимавшийся в детстве, юности, сам начнет проводить свой выходной день или свободный вечер в спортивном зале, на волейбольной площадке, футбольном поле? Поэтому-то так важна продуманная агитационно-разъяснительная работа: от радио и телепередач, статей в газетах до массовых спортивных праздников, пробегов, соревнований — ярких, красочных. Интерес к физкультуре, любовь к спорту, потребность в регулярных физических упражнениях необходимы прививать с самых юных лет — со школы, с детского сада.

Однако, наблюдая организацию и проведение городских соревнований, в которых наряду со взрослыми спортсменами

(Окончание на 4-й стр.).

ПРАЗДНИК ДЛЯ ОДНИХ И ГОРЕЧЬ ДЛЯ ДРУГИХ

(Начало на 3-й стр.)

принимали участие и школьники, и не только не увидел проявление впечатление, что кросс-спортсмены активных занятий этот никого в городе не интересует среди учащихся, но, совал, кроме детей и учителей наоборот, полное равнодушие к физкультуре, тренеров детей со стороны взрослых.

Вот несколько примеров нынешнего года. Открытие легкоатлетического сезона в городе 22 апреля. Традиционный забег на 2, 5, 10 и 20 километров. Не буду останавливаться на отдельных технических ошибках вроде того, что старт на различных дистанциях, давался в разное время, а финишировали все вместе, поэтому ни участники, ни даже судьи так до конца, по-моему, и не разобрались, кто же был подлинным призером в той или иной возрастной группе. Если взрослые спортсмены хоть с пониманием и не без юмора отнеслись, когда второго призера награждали, например, за 3 место, а третьего, наоборот, за 2 место, то для детей было не только непонятно, но и обидно, когда дипломом и призом за 1 место награждался юноша, прибывавший четвертым, а победитель и призеры оставались без наград.

Или как объяснить весьма неприятный факт, что все участники пробега получили красивые памятные вымпелы городского спортивного комитета, кроме... самых младших, стартовавших последними на дистанции 2 километра? Полтора десятка мальчишек и девчонок грустно бродили с обиженными глазами между взрослыми организаторами и участниками пробега. Кто знает, захотят ли они еще раз оказаться «лишними», участвуя в подобном спортивном празднике?

Следующим соревнованием в весенне-спортивном календаре, в котором принимали участие и взрослые, и юные спортсмены, был кросс в Зеленой Роще 5 мая, посвященный Дню печати.

Общая организация соревно-

ваний в этот раз не вызывала нареканий. Однако складывалось впечатление, что кросс-спортсмены занятий этот никого в городе не интересует среди учащихся, но, совал, кроме детей и учителей наоборот, полное равнодушие к физкультуре, тренеров

ДЮСШ. присутствовал лишь председатель горспорткомитета С. М. Асташов. Но если для ребят, занимающихся в спортивной школе, любые официальные старты являются проверкой их спортивного мастерства, то для остальных участников, а таких и было большинство, кросс должен был стать праздником приобщения к спорту. И атмосфера соревнований должна была убедить их в значимости физкультуры, в необходимости занятий бегом, его пользе для здоровья. Но получилось так, что равнодушное отношение и депутатов городского Совета, и партийных, и комсомольских работников к городским соревнованиям участников наглядно продемонстрировало школьникам истинное отношение к физкультуре в нашем обществе.

Еще более показательным примером отрицательного влияния на отношение детей к спортивным стартам, а в результате и вообще к занятиям физкультурой, стала легкоатлетическая эстафета по улицам города 8 мая, посвященная Дню Победы. Мне думалось, что на старт эстафеты, приуроченной по времени к началу торжественного собрания в ДК горняков, придут ветераны, руководители города, чтобы поблагодарить участников эстафеты, пожелать им успеха.

Ожидал, что и награды победителям эстафеты вручат участники войны. Вот тогда это действительно был бы торжественный и яркий спортивный праздник в честь Дня Победы. Но то, что не удалось состыковать спортивную эстафету с собранием, привлечь ветеранов к ее проведению — это еще не беда по сравнению с тем, как

проходило награждение победителей. Каково было недоумение и разочарование ребят, когда им были вручены по одной грамоте на всю команду (т. е. на 8 человек) и за первое, и за второе, и за третье места, в то время, как каждому из членов взрослых команд предприятий были вручены памятные медали, а победителям еще и огромный красивый кубок. Складывалось впечатление, что ребята были приглашены на эту эстафету лишь для массовости, что они как бы лишние на этом спортивном празднике (да и сама эстафета не лишняя ли была в плане праздничных мероприятий ко Дню Победы?).

Это все не было бы так печально, если бы из перечисленных выше фактов не складывалась картина недопонимания руководителями города, наших политических и общественных организаций необходимости постоянной и целенаправленной пропаганды здорового образа жизни, регулярных занятий физической культурой, особенно среди подростков. В этой связи так и хочется напомнить, что здоровье народа не купишь ни за какую валюту, что лишь воспитывая здоровое поколение, возможно возвратить и здоровье нации.

В школах начался новый учебный год. Так давайте сделаем его годом активной пропаганды физической культуры, чему и служат массовые спортивные праздники и городские соревнования. Четная организация, яркая реклама, красочные призы и внимание к каждому участнику — вот, на мой взгляд, основные составные элементы их эффективного проведения.

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.

НА СНИМКАХ: (на 3-й странице) самая юная участница пробега Наташа Масленникова; старт участников бега на 2 километра; команда-победительница школы № 5.

Зам. редактора
О. Н. СВЕТЛОВА.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ЧЕТВЕРГ, 13 СЕНТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телесериал, 10.25 — Мультифильм. 11.00 — Телесериал. 12.30 — «Вход в лабиринт». Х. ф. 3-я серия. 16.00 — Теленовости, 16.10 — Телесериал. 18.30 — Телесериал. 19.25 — Вечерняя программа. 19.30 — Телесериал. 20.00 — Актуальная камера. 20.15 — Детский экран. 20.45 — За и против. 21.05 — Пресс-конференция премьер-министра Эстонской республики Э. Сависаара. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — 01. 02. 03. 22.30 — Угол зрения. 23.00 — «Вход в лабиринт». Х. ф. 3-я серия. 00.15 — Телесериал.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 12 сентября — «Кокон». Начало в 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 12 сентября — «Беглецы». Начало в 18.10, 20, 22 часа. Для детей. «Остров сокровищ». Начало в 15 часов 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 12 сентября — «Капитан Пайпер». Начало в 18 часов. «Секс со звездами». Начало в 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 12 сентября — «Любовные письма с подтекстом». Начало в 17 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 12 сентября — «Золотой поезд». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КООПЗАГОТПРОМ РАЙПО

ПРИНИМАЕТ
от населения

КЛЮКВУ по цене 3 рубля,
ГРИБЫ ЛИСИЧКИ по цене: 1 сорт — 1 рубль 90 копеек, 2 сорт — 1 рубль 60 копеек.

Будут выделяться товары повышенного спроса.

1-1

КООПЕРАТИВ «СУ-322»
ПРОДАЕТ

населению и организациям неликвиды сборных железобетонных и столярных изделий.

Обращаться по адресу: Сланцевское шоссе, дом 7. Телефон 2-16-63.

2-1

ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИЯМ

Сланцевский молодежный центр «Резонанс»
возьмет в аренду
ПОМЕЩЕНИЕ

не менее 20 квадратных метров в Сланцах, с отоплением и желательно с телефоном. Обращаться по адресу: улица Партизанская, дом 6а. Телефоны: 2-15-30, 2-19-35.

3-1

СЛАНЦЫ-
АГРОПРОМ-
ТЕХНИКЕ
срочно требуются

ВОДИТЕЛИ категорий
«Е», «С»,

ЭЛЕКТРИК по обслужи-
ванию животноводческих
ферм,

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАР-
ЩИК,

ВОДИТЕЛЬ автопогруз-
чика,

ЭЛЕКТРИК в ремонтную
мастерскую,

ИНЖЕНЕР по гарантой-
ной технике с правами во-
дителя,

ИНЖЕНЕР по снабже-
нию,

РАБОЧИЕ строительных
профессий,

ФРЕЗЕРОВЩИК.

С предложениями обращаться в отдел кадров, тел-
ефон 2-19-98.

3-3

СЛАНЦЕВСКИЙ
УЧАСТОК
«ВТОРЧЕРМЕТ»

приглашает на работу

ГАЗОРЕЗЧИКОВ.

Оплата труда сдельно-
премиальная.

Адрес: ул. Жданова, дом 3, телефон 2-24-54.

4-3

ПТУ-57
требуются

МАСТЕРА производст-
венного обучения,
СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК,
СТОЛЯР-ПЛОТНИК.

3-3

СРЕДНЕЙ
ШКОЛЕ № 2
требуются

УБОРЩИЦЫ,
ГАРДЕРОБЩИК,
РАБОЧИЙ на 0,5 ставки,
СТОРОЖ.

2-1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В помещении поликлиники ЦРБ 18 сентября с 9 до 17 часов и 19 сентября с 9 до 15 часов будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-1

ПОГРУЗОЧНО-
ТРАНСПОРТНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
ЛПО «ЛЕНИН-
ГРАДСЛАНЕЦ»

требуются

СЛЕСАРИ по ремонту
подвижного состава,
УЧЕНИКИ слесарей по
ремонту подвижного соста-
ва,

МОНТЕРЫ пути,
ДЕЖУРНЫЕ по переез-
ду,

ЭЛЕКТРОМЕХАНИК
участка СЦБ и связи,
МАЛЯР - ШТУКАТУР,
РАБОЧИЕ душевых,
СОСТАВИТЕЛИ поездов,
ПОМОЩНИКИ машинис-
тов тепловоза.

Справки по телефону
73-415.

3-1

Коллектив Сланцевского
районного территориально-
го медицинского объединения
глубоко скорбит по поводу
смерти МАЛЫГИНОЙ Ли-
дии Николаевны и выражает
соболезнование родным и
близким покойной.

Коллектив ТЭЦ СПЗ
«Сланцы» глубоко скорбит по
поводу смерти ДЕНИСО-
ВА Василия Ивановича и
выражает соболезнование
родным и близким покойно-
го.

Сердечно благодарим коллек-
тивы совхоза «Сланцевский»,
СРСУ СПЗ «Сланцы», родных,
соседей, друзей, знакомых, ока-
завших помощь в похоронах и
разделивших с нами горечь
утраты дорогого Баранова Влади-
мира Семеновича.

Жена, дети, внуки.

Газета издается по
вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отдел секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; Фотокорреспондент — 2-18-03; корректоры — 2-13-80, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.